



В день памяти преподобного Сергия Радонежского Святейший Патриарх Кирилл совершил в сослужении собора архиереев Божественную литургию в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре

8 октября 2010 года, в день преставления преподобного Сергия Радонежского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил Божественную литургию в Успенском соборе Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. Святейшему Владыке сослужили митрополиты: Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии; Оренбургский и Бузулукский Валентин; Чебоксарский и Чувашский Варнава; Симферопольский и Крымский Лазарь; Черновицкий и Буковинский Онуфрий; архиепископы: Керченский Анатолий, Витебский и Оршанский Димитрий; Истринский Арсений; Ровенский и Острожский Варфоломей; Владимирский и Суздальский Евлогий; Корсунский Иннокентий; Сергиево-Посадский Феогност, наместник Троице-Сергиевой Лавры; Нижегородский и Арзамасский Георгий; Егорьевский Марк, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям; епископы: Липецкий и Елецкий Никон; Зарайский Меркурий, председатель Отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви; Южно-Сахалинский и Курильский Даниил; Пензенский и Кузнецкий Вениамин; Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх; Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; Подольский Тихон, председатель Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии; Павлово-Посадский Кирилл, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством; Орехово-Зуевский Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; Рыбинский Вениамин.

Также Предстоятелю Русской Православной Церкви сослужили архимандрит Геннадий (Гоголев), нареченный во епископа Каскеленского, викария Астанайской епархии; архимандрит Павел (Кривоногов), благочинный Троице-Сергиевой Лавры; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по городу Москве; иеромонах Антоний (Севрюк), руководитель личного секретариата Святейшего Патриарха, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

На Литургии присутствовали первый заместитель председателя Правительства Московской области И.О.Пархоменко, глава Сергиево-Посадского муниципального района Московской области В.Н.Коротков, глава города Сергиев Посад Н.В.Маслов.

[gallery end=9]

По традиции архиерейские богослужения совершались в этот день в нескольких храмах Лавры. За ранней Литургией в Трапезном храме Лавры молился и причастился Святых Таин митрополит Ахалкалакский и Кумурдойский Николай (Грузинская Православная Церковь).

По благословению Предстоятеля Русской Православной Церкви председатель ОВЦС митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Духовском храме Лавры. Владыке Илариону сослужили архиепископ Уфимский и Стерлитамакский Никон, архиепископ Элистинский и Калмыцкий Зосима, архиепископ Почаевский Владимир, епископ Дмитровский Александр, братья обители, учащиеся Московской духовной академии.

По окончании богослужения Владыка Иларион поздравил верующих с праздником и обратился к ним со словами проповеди:

«Преподобный и богоносный отец Сергей, игумен Радонежский и всея Руси чудотворец, научает нас многим добродетелям. Одна из добродетелей, присущих ему, – смирение. Преподобный Сергей ушел в дремучие радонежские леса не для того, чтобы прославиться на всю Россию и стать отцом иноков, а чтобы в смиренном молитвенном подвиге предстоять Богу, молясь за себя и за людей. Но Господь устроил так, что к смиренному иноку, удалившемуся от всех, постепенно стали притекать люди – ученики, которые принимали иноческий постриг, и те, кто приходил к нему за советом, в том числе и сильные мира сего.

Господь так умудрил этого святого инока, что он был способен подавать совет и государственному мужу, и простому крестьянину, иноку и мирянину, бедному и богатому, обездоленному и преуспевающему: для всех он находил слово утешения, всех укреплял своей духовной жизнью, своим советом и молитвой. Преподобный Исаак Сирийский говорит, что "смирение есть риза Божества". Смирение – одежда, в которую облачился Сам Бог, став человеком и придя в этот мир в смиренном человеческом облике. Когда мы читаем Евангелие, то вновь и вновь поражаемся тому, как всемогущий Господь смирил Себя, быв послушным даже до смерти Крестной, как Он жил среди людей, принимая от них и похвалы, и порицание, как Он принял поругание, предательство и смерть, как на Кресте Он молился за распинающих Его.

Пример, который дает нам Сам Господь Иисус Христос, на протяжении веков вдохновляет иноков и инокинь – всех, кто стремился следовать по пути смирения, ведущему ко спасению и славе Божией. Господь сегодня не требует, чтобы мы уходили в глубокие леса, не требует особого аскетизма, особых подвигов. Господь ждет от нас, чтобы мы со смирением преклонили сердце к Его заповедям, со смирением восприняли Его волю как

свою, со смирением просили Его о спасении. Также со смирением мы должны открывать своим близким евангельские истины: не в духе обличения или превозношения над ними, а в духе смирения, потому что только так Господь может принять наши дары, а другие люди будут способны услышать наш голос и последовать нашему примеру.

Будем просить преподобного и богоносного отца нашего Сергия помочь нам быть смиренными слушателями и исполнителями Слова Божия, идти по пути, по которому на протяжении веков шли иноки, монашествующие и миряне, стремясь подражать Господу Иисусу Христу и жить по Его Божественным заповедям».

[gallery start=10 end=15]

Затем на соборной площади перед чудотворной иконой преподобного Сергия Радонежского Святейший Патриарх Кирилл, Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир и все иерархи Русской Православной Церкви, прибывшие на торжества в Лавру, совершили молебен, по окончании которого всему верующему народу было провозглашено многолетие.

Далее Его Святейшество с архипастырями прошел в Троицкий собор и поклонился мощам угодника Божия преподобного Сергия.

[gallery start=16]

У Патриарших покоев Предстоятель Русской Православной Церкви освятил знамя Учебного центра «Пересвет», действующего при Троице-Сергиевой Лавре. С балкона Патриарших покоев Святейший Патриарх Кирилл обратился ко всем участникам торжеств с Первосвятительским словом, подчеркнув значение духовного подвига кротости и смирения, которыми прославился преподобный Сергий Радонежский.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56597/>